

踊跃向国家多交棉交好棉

垦利棉花收购秩序井然

垦利讯 新棉采收收购旺季，垦利县下大力气整顿棉花流通秩序，采取“田里护、市场管、定点收”的办法，严厉打击棉花“走私”，棉区秩序井然，收购质量好，进度快。

今年，垦利县7.5万亩棉花喜获丰收。为维护棉区秩序，防止“棉花大战”干扰国家的统购统销政策，县工商局早在新棉上市前就早组织、早安排、早动手强化棉花工作的监督管理，理顺流通关系，从三个方面狠抓了落实。

——棉区267个村庄普遍成立了义务护棉队，轮换上岗，昼夜巡逻在田头看护棉花一防小偷小摸进入田间偷摘或邻里相互摘错。二防棉花掌握收购火候，不摘生棉和超熟落地棉，定期收获；三报天气阴雨天气，避免雨淋棉花霉变受到损失；四禁晒棉花，引起火灾；五查棉中掺假，严禁劣质棉花混出出售。自9月上旬各村护棉队成立以来，棉区事故逐渐减少，净化了收获环境，形成了良好的社会风气，棉区收获秩序好转。

——以产棉大乡郝家、宁海、胜利、董集、建林等乡组成的工商、公安、供销社、交通、公路棉花联合检查站9月中旬开始持证上岗，严查棉花“走私”案件，制止棉花收购大战，取缔私办小轧花厂23处，查封轧花机34台，查出私收棉花案3起，处理无证贩棉5人，棉花市场全部关闭，截扣外流棉花568公斤，建起棉花地方保护区14个。稽查队分设检举箱30个，监督举报电话75部，人员精干，车辆齐全，各级领导靠上抓，效果明显。

——棉农排起了售棉队。收购人员公开身份，挂牌上岗，棉区各收购站按年初的定购合同收购，优质服务，不打“白条”，及时兑现奖励的化肥、柴油等平价农资，收购工作做到了“棉农放心，企业满意，国家不吃亏”，棉农消除等待观望的心理，收购进度普遍加快，全县15个收购站又排起了售棉队伍的长龙。（王连杰）

王庄棉站——优质服务使棉农满意

利津讯 利津县第一油棉厂王庄棉站在棉花收购工作中，不断强化服务措施，以良好的信誉迎来了棉农的张张笑脸。日前，已收购籽棉38326公斤。

王庄棉站自9月10日以来，在供销社的大力支持下，出动宣传车沿村、街道、集市广泛宣传发动，认真讲解国家棉花收购政策，并在棉站设立了宣传栏，饮水处和休息室，全站干部职工认真做好各项优质服务，帮助棉农卸车倒包，根据有关规定采取“一视五定”的办法，严把棉花质量关，以质论价，不打白条，不给任何单位和个人代扣款项，并把棉籽和农资奖售一次付清，不留尾巴。同时，王庄棉站还针对秋收大忙、采摘棉花旺季等特点，开设了流动收棉点，坚持每天出动六人一辆侧重点棉花重点村、户上门服务，把国家政策，把信息送到了千家万户。（唐忠信）

进度快、质量好 东营区棉花收购目前己收购皮棉六十一万公

本报讯 东营区棉花收购进度快，棉花质量好，11个棉花收购站收购进度和质量在全市名列前茅。在棉花收购工作中，该区主要采取了以下措施：（一）强化领导、区乡两级都成立了以主要领导挂帅，由供销社、工商、银行、公安等部门组成的棉花收购领导小组。（二）严把政策关。棉花收购部门认真按照棉花检验规程操作，严格执行国家标准，不抬级抬价、压级压价。（三）加强监督，在从有关部门抽调技术人员进行技术监督的同时，邀请人大代表和政协委员实施现场监督。（四）搞好服务。（张金红 刘燕）



垦利县郝家镇发展高效农业取得可喜成果。该乡大赵村在短短几年里已达成人均一亩棉、一亩果，并发展大棚蔬菜40个，年人均收入1500元，仅葡萄一项均3000元。图为乡领导在葡萄园了解收获情况。（黄利平 摄）

石大个协分会、消协分会 安排市场义务监督员

本报讯 石大个协会和消协分会安排两名义务监督员，长期在石大市场值班，严格恪守公平秤，使石大市场的短斤少两现象明显减少，消费者投诉也由以前的每日的几十起下降到现在的几起。（刘凤兰 宋培营）

多渠道理安置下岗人员

利津讯 利津县在深化企业劳动用工制度改革中，积极探索多渠道安置下岗人员的办法，推出了建立梯级劳务市场的新措施，受到企业和社会的欢迎。

今年以来，该县进行了企业劳动人事、工资分配制度改革，通过逐步实行全员劳动合同制，建立起新型用工制度。针对下岗人员的培训和安置问题，该县及时制定了配套改革措施，在企业、行业和企业内部建立了梯级劳务市场体系。具体做法是：建立企业内部劳务市场，对本单位下岗人员进行内部培训，经培训后再组织再就业或在本单位从事其它工作；长时间未被组合的人员，进入行业劳务市场，培训合格后在本系统内其他企业安置；如果一年内仍不能就业，则进入县劳务市场，在全县范围内介绍就业。这些措施的实行，增强了下岗人员的就业机会，减轻了企业和社会的压力，促进了企业深化改革的开展。今年8月底，全县已建立企业内部劳务市场16个、行业劳务市场4个、社会统一劳务市场1个，进入各级劳务市场的下岗人员140多人，已有60多人经培训重新上岗。（高瑞）

利津农行立足行业特点 开展“双增双节”活动

利津讯 利津县农行把深入开展“双增双节”活动作为强化内部管理，增强经济效益的有效途径。采取措施，压缩不合理费用开支，降低存款成本，减少企业不合理库存，杜绝经营管理中的“跑、冒、滴、漏”现象，从而增强了自身经营效益。

在工作中，该行一是把降低存款成本作为主要工作来抓，优化存款结构，加强宣传引导，加速企业货款回笼，及时和企业签订销货款归行协议，使存款成本居高不下。在发现存款利率、不符合质量要求者，一律拒绝付款，尽量避免在经营中造成不必要的损失。加强技术设备改造，提高设备利用率。如原来的电煮锅只能煮一样食品，他们经过改造，加上隔离层，变成一锅能煮三样食品，省时省电，有效地提高了使用率。开展勤俭节约教育，减少浪费现象发生。（刘玉环）

精打细算 节约挖潜 井下粮店 超额完成全年经营任务

本报讯 东营区粮食分局井下粮店面对激烈竞争的粮油市场，强化管理，精打细算，节约挖潜，有力地促进了企业的发展，粮店连续几年都超额完成经营任务。今年前8个月，又实现利润7.8万元，完成全年任务的120%。自粮油市场放开后，这个粮店从内部强化管理，挖掘潜力，降低各种费用开支，保证企业经济效益不断增长。他们充分利用自有资金，尽量不用贷款，把有限的资金用在刀刃上。在进货中采取快进快出，防止积压，使资金盘活。坚持检斤、验质、过磅制度，杜绝粮损损耗。如在进货

广泛深入开展“双增双节”活动

（时云杰）

9月2日在全市各县区人民银行行长座谈会结束后，我们采访了市人民银行副行长任荫盈同志，他向我们介绍了全市金融形势和今后几个月的重点工作安排。

任荫盈说，今年以来，我市金融各部门，在市委、市政府和上级行的领导下，认真贯彻执行“继续整顿金融秩序，稳步推进金融改革，严格控制信用总量，切实加强金融监管”的金融工作方针，积极筹措金融资金，壮大资金力量，集中资金保重点需要，有力地促进了全市经济的发展。

在谈到今年金融形势时，他说，今年以来全市金融形势良好，货币信贷运行正常，各项存款大幅度增长，贷款投放增加且投向合理，货币投放有所控制。呈现出以下特点：（一）存款持续大幅度增长。8月末全市各项存款余额达到72.3亿元，比年初增加22.5亿元，同比多增15.7亿元。（二）贷款投放增加。全市各项贷款余额达到67.6亿元，比年初增加4.6亿元，同比多增3.2亿元。同时，积极贯彻中央指示精神，对亏损企业实行区别对待政策，发放贷款746万元。（三）货币投放较多。1—8月份全市货币净投放7.4亿元，同比多投放1.7亿元，仍控制在上级下达的计划以内。（四）金融监管成效显著。重点对乱集资、乱拆借、乱浮动利率、乱设金融机构、乱办金融业务，清理退票、压票、拒付等扰乱金融秩序的行为进行了严肃处理。共查处违规金额5000万元，息票7万元，罚款70万元。（五）金融改革进展比较顺利。一是外汇改革进展顺利，各项措施顺利出台，新的结售汇制已建立，运转正常。二是协调办理了政策性金融业务从专业银行划转分帐工作，6月30日正式划转完毕。三是金融组织体系日趋完善。农村信用联社的组

稳步推进金融改革 切实加强金融监管

——就我市金融形势访市人行副行长任荫盈

任荫盈同志在谈到今后几个月的工作时说：总的指导思想是以抑制通货膨胀为中心，全面贯彻年初总行确定的货币信贷方针和全国金融监管工作会议及这次分行会议精神，切实加强金融监管，深入开展“双增双节”活动，努力为本市经济的持续稳定发展创造一个好的金融环境。

（一）严格监控信用总量，确保宏观调控目标的实现。信贷监管的重点，要放在超限额贷款、超比例贷款、绕规模贷款和违规拆借上，各级银行未经批准，不得超过上级行下达的贷款规模。严格监控固定资产贷款规模。（二）继续抓好资金筹集工作，各家银行仍要把组织存款当作重中之重工作来抓。（三）集中资金保重点。支持农业生产，搞好农村产品收购资金供应工作，保证不给农民打白条；积极支持国有工业企业生产经营；支持外向型经济的发展。（四）切实加强金融监管，坚决制止乱设金融机构、乱集资、乱拆借、乱设利率，严格控制信贷规模，特别是要整顿结算秩序，严肃结算纪律，坚决压单、压票、挪用截留客户资金的问题。各家银行要严格自律，加强内部管理，坚决执行“三不准”、（五）切实加强“三防一保”工作。防诈骗、防盗抢、防抢劫，保障银行资金安全。（本报通讯员 张洪恩 孙和平）

我区青年开展示范建设成效显著

本报讯 今年以来，团市委会同市委、农开办、水产局等部门，紧密围绕我市农业综合开发的任务及重点，以培养农村青年星火带头人，实施“112”科技推进计划为龙头，以青年开发竞赛为抓手，抓住领导、培训、示范、服务、管理等环节，在全市确立了农业畜牧业、股份制农业、农林牧复合经营、畜牧良种繁育、生态观光农业、高效创汇农业、滨海草地畜牧业、林果生产等八大农业综合开发青年示范区，并且在示范区范围内培训机构、师资、档案、规划、制度“五配套”和经费、场所、基地“三落实”，有力地促进了农业科技成果向生产力的转化，促进了一代新型农村科技队伍的形成。

到目前为止，各级团组织在示范区的带动下，共参与完成开发项目22个，开发改造耕地19.5万亩，草场0.5万亩，良种基地1万亩。预计今年可创效益2000万元以上。（戴超昱）

芳草随笔

东营市生物工程公司协办 电气安装 水利建筑 装饰装修 铝制品加工 经理：杨同更 电话：332691

24名大学生成为西李村兼职信息员

广饶讯 最近，山东农业大学园艺系24名大学生成为大镇西李村兼职信息员。今年3月份，他们来到大镇西李村果园进行了实习，返校后，自愿成为西李村的兼职信息员，他们主要负责提供各地果园生产发展中的先进技术、成功经验等各项服务，帮助解决当地发展果园生产中的实际问题。（王洪国）

实现垦利县建筑业发展新突破 培植支柱产业 实行集团化经营

近几年来，垦利县建筑业充分发挥区位优势，以支持服务油田建设为宗旨，以市场为导向，在竞争中不断发展壮大，取得较好的经济效益，促进了全县经济和社会事业的发展。全县建筑业固定资产总值由1989年的800万元发展到1993年的4500万元；从业人数由5000多人发展到12000人；建安工作量由8000万元发展到21000万元，增长1.6倍；实现利税由960万元发展到2300万元。1994年建安业总产值将达2.5亿元，实现利税3000万元，分别比上年增长20%和14.2%。建筑业的整体素质不断提高。全县建安企业的资质等级在整体上不断上新台阶，全县土建安装三级企业现在已发展到7家，并有5家三级装饰装修企业。建安企业带动了乡镇企业的发展。自1990年以来，全县建筑业投入乡镇企业资金3600多万元，新项目79个，多数已发展成为各乡镇的骨干企业。

同时，建筑业也为乡镇企业的发展培养了大批人才，提供了大量信息和推销了大量产品，带动了相关产业的发展。建筑业也促进了农村经济和各项事业的繁荣。

在充分肯定成绩的同时，必须清醒地看到垦利县建筑业发展中存在的差距，突出表现是：企业起步晚，基础差，底子薄，经营粗放，发展不平衡。对以上问题，应认真研究，对症下药，努力加以解决。首先要理清思路，进一步明确建筑业发展的任务和方向。根据垦利县前建筑业发展实际，走一业为主，多种经营，大规模、集团化经营的路子，向高速、高质量、高层次迈进，实现建筑业发展的新突破，建安工作量1995年末力争达到3亿元，2000年达到11亿元。其次要进一步深化改革，努力实现建筑业发展的六个突破。

第一，要在加快发展建筑业的认识上实现新突破。把建筑业真正摆在支柱产业的地位，通过发展建筑业来振兴地方经济解决社会就业和提高人民生活水平。

东营区——健全科技服务体系

第二，要在加强企业管理，提高企业素质上实现新突破。要广揽工程。不断扩大市场占有率。二是创优争先，在提高质量、缩短工期、降低成本上下功夫。三是提高信誉，信守合同，质量靠管理，管理出效益的路子。

第三，要在完善集体建筑企业经营机制上实现新突破。完善集体建安企业经营机制要在理顺产权关系，推行股份制；实行集团化经营，提高竞争能力；推行项目法施工，提高生产要素的合理组合；开展多种经营等方面下功夫，力求有大的突破。

第四，要在实施人才战略上实现新突破。舍得花本钱培养和聘请中、高级管理人员。对现有人才，要充分用好，用其所长，人尽其才。

第五，要在企业规模经营和多元化经营上实现新突破。克服队伍多、拳头小、管理粗放、分散施工的陈病，实现优势互补，集中力量走集团化经营的道路。

第六，要在创优质工程和经济效益上实现新突破。通过积极参与投标、招标，使建安企业实现平等竞争，以创名牌工程和优质工程为目标，力争在今后几年优良工程率30%以上，工程合格率达到100%，与此同时，努力降低建设成本，提高效益，实现工程质量和经济效益的双丰收。（作者系垦利县人民政府副县长）

工作研究

市农行业部协办 主任：丁立祥 电话：332712

